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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 05.09.2023 tarihli ve 1277520 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alınan Muş Milletvekili Sayın Sümeyye BOZ tarafından Bakanlığımıza yöneltilen
7/3567 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99 uncu
maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Mahinur OZDEMİR GÖKTAŞ
Bakan

Ek: 7/3567 Cevap Metni (1 Sayfa)
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Muş Milletvekili Sayın Sümeyye BOZ'a Ait 7/3567 Esas Numaralı Yazılı Soru
Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımız; kadına yönelik şiddetin kabul edilemez olduğuna dair inançla çalışmalarım
kararlılıkla sürdürmektedir. Çalışmalar çok geniş bir yelpazede, tüm tarafların kapsamlı iş birliği
ile "Sıfır Tolerans" ilkesi çerçevesinde devam etmektedir.

Bakanlık olarak kadına yönelik şiddetle mücadele alanında yasal düzenlemeler,
farkındalık yaratma ve eğitim çalışmaları, koruyucu hizmet sımumu ve dezavantajlıların
güçlendirilmesi, kurumlar arası iş birliği ve koordinasyonun artırılması, şiddet mağduru
kadınların korunması ve desteklenmesine yönelik kurumsal mekanizmaların güçlendirilmesi
başlıkları altında çok boyutlu ve tüm tarafların katkısı ile yürüttüğü çalışmalarım kararlılıkla
sürdürülmektedir.

6284 sayılı Ailenin Korunması ve Kadına Karşı Şiddetin Önlenmesine Dair Kanun
kapsamında tedbir kararı istenen ya da yaşadığı şiddet olayına ilişkin sosyal müdahaleye ihtiyaç
duyduğu tespit edilen şiddet mağdurları, gerekli rehberlik ve yönlendirme hizmetinin sağlanması
amacıyla ilgili bilgi ve belgeler ile birlikte Bakanlığımıza bağlı Şiddet Önleme ve İzleme
Merkezleri'ne (ŞÖNİM) yönlendirilmektedir.

Bu kapsamda mağdurlara yönelik barınma hizmeti, geçici maddi yardım, rehberlik ve
danışmanlık hizmetleri, hayati tehlikenin bulunması halinde geçici koruma altına alınmasının
takibi ve izlenmesi, hukuki destek, tıbbi destek, istihdama yönelik kreş yardımı, çocuklar için
burs, eğitim-öğretim konusunda destek gibi konularda hizmetler sunulmaktadır.

Diğer taraftan. Kadına Yönelik Şiddetle Mücadele IV. Ulusal Eylem Planı kapsamında
oluşturulan İl Eylem Planı faaliyetleri. Erken Yaş ve Zorla Evliliklerle Mücadele İl Eylem Planı
faaliyetleri, kadına yönelik şiddetle mücadele kapsamında çeşitli gruplara (kamu kurum ve
kuruluşları, muhtarlar, OSB çalışanları vb.) yönelik farkındalık çalışmaları, paydaş kurumlarla
(Emniyet Genel Müdürlüğü, Jandarma Genel Komutanlığı, Milli Eğitim Bakanlığı, Sağlık
Bakanlığı, Diyanet İşleri Başkanlığı, Üniversiteler, Barolar, STKTar) önleyici çalışmalar
jdirütülmektedir. Ayrıca kadma yönelik şiddetle mücadelede doğmdan hizmet sunmayan kamu
kurum ve kuruluşlarında odak birimlerin oluşturulması konusımda çalışmalar il düzeyinde
yürütülmektedir.

Bakanlığımız birimlerine diğer kurum ve kuruluşlar tarafından iletilen vakalara ve
doğrudan yapılan başvurulara vakit kaybetmeksizin müdahale edilmektedir. Soru önergesine
konu olaya ilişkin Bakanlıkça gerekli kontroller yapılmış olup, Bakanlığımıza, il
müdürlüğümüze veya Muş ŞÖNİM'e ulaşan herhangi bir ihbar veya şikayet başvurusuna
ulaşılmamıştır. Ayrıca, İl Emniyet Müdürlüğüne yansıyan bir vakanın bulunmadığı bilgisine
ulaşılmıştır.

Öte yandan, şiddet vakaları, dava süreçleri ve sonuçları, bunların illere göre dağılımı
konusundaki güncel veriler Adalet Bakanlığı UYAP sisteminde, İçişleri Bakanlığı POL-NET
sisteminde ve Jandarma Genel Komutanlığının veri sistemi üzerinde toplanmaktadır.


